

Говорят, если коровы стали красивее, чем женщины, значит, вы в Голландии

В СТРАНЕ СВОБОДНЫХ ПРАВОВ

ВООБЩЕ-ТО страна называется Нидерланды – в переводе «низкая земля». А Голландия – закрепившееся второе название страны – всего лишь одна из ее областей.

Фактически же земли тут вообще нет – большая часть территории страны отвоєвана у моря. До сих пор пейзажи Нидерландов украшают мельницы, причем не мукомольные, а водозаборные – сегодня это памятники эпохе борьбы с морем. Под рассказ гида об особенностях Голландии въезжаем в Амстердам.

Что мы знаем о Голландии? Это страна оранжевого цвета – взять хотя бы спортивную форму ее сборной. Это страна тюльпанов: на легендарном цветочном рынке продают тысячи их сортов, однако луковицы модифицированы и семян не дают. А значит, на следующий год вам снова придется прибегнуть к услугам продавцов.

Говорят, если коровы вокруг красивее, чем женщины, значит, вы уже в Голландии. Насчет женщин говорить ничего не буду – вроде обыкновенные. По сравнению с россиянами, конечно, бледны, впрочем, как и все европейки, поскольку просто не пользуются косметикой. Совсем другое дело – мужчины. Все как на подбор: голубоглазые блондины, высоченного роста – это одна из самых высоких наций в мире. И очень красивые – даже старики. Коровы тоже очень красивые – это правда. И они везде вместе с такими же красавицами овечками пасутся на бесконечных пастбищах.

Голландия – страна сыров, коих тут тысячи сортов. Есть сыры заводские – их продают во всех магазинах. А есть сыры фермерские: каждое семейство фермеров готовит эксклюзивный сорт, секрет его передается из поколения в поколение и тщательно оберегается от посторонних, а потому эти сыры несоизмеримо дороже заводских. Объединяет их одно: сыры, продаваемые внутри страны, покрывают желтым парафином, а те, что на экспорт, – красным. И никак иначе. Таким образом, если в России вы покупаете голландский сыр в иной упаковке, знайте: это подделка. Единственное но: на днях лично покупала голландский сыр в красной клеенке и встала в недоумении: вроде не парафин, но красный – а это подделка?

В Голландии обожают королеву и ее семейство, хоть и ропщут иногда на огромные налоги, уходящие на ее содержание. Однако дворец на центральной площади Амстердама – площади Дам – пустует: королевская семья постоянно проживает в Гааге, второй столице Нидерландов. Сюда она приезжает только раз в году – на День рождения матери-королевы, считающийся государственным праздником.

Наконец, это страна свободных нравов: именно Голландия первой разрешила однополые браки, именно здесь вы можете «затянуться косячком» марихуаны в любом кафе-шопе, и именно Амстердам стал родоначальником «улиц красных фонарей» во всем мире. Но об этом позже.

А вот что мы не знаем о Голландии. Во-первых, это страна велосипедов – они припаркованы везде и всюду. В Голландии дорожное движение делится на три части: для автомобилей, пешеходов и велосипедистов, которым выделена проезжая часть, выкрашенная в розовый цвет. Голландцы ненавидят немцев хотя бы потому, что во время войны фашисты лишили их любимого вида транспорта. Поэтому до сих пор, встретив на улице немцев, голланд-



ФОТО ЕВГЕНИЯ РУХМАЦЕВА

цы старшего поколения кричат им вслед на своем языке: «Отдай мой велосипед!» Это считается жутким оскорблением.

Кстати, о языках: говорят, во всем мире очень любят брать на руководящие должности именно голландцев. Потому что они очень дисциплинированы и исполнительны, практически все имеют математический склад ума. Голландец будет отстаивать у вас каждую копейку, поэтому и продать сможет подороже, и купить подешевле все что угодно. А самое главное, эта нация имеет яв-

ный талант к иностранным языкам. Английский, немецкий, французский – им неважно, на каком языке вы к ним обратитесь, они знают их. В этом – их деловая хватка: вряд ли кто-то станет учить язык столь малочисленной нации, значит, приходится самим знать основные туристические языки. И, наконец, не так уж слаба в техническом отношении эта страна: к примеру, всемирно известная компания Philips – голландская. Ее головной офис-небоскреб – в Амстердаме.

Есть в Амстердаме удивительная

площадь, на которой специально собираются помитинговать. К примеру, наша экскурсовод по этому городу входит в партию защиты животных. Так вот ее активисты приходили сюда дважды: чтобы спасти от стресса куриц, у которых отбирали яйца и клали в инкубатор, и оградить поросят от кастрации без обезболивания. Самое интересное, с этой площади выкрики долетают до ушей правительства – к примеру, в магазинах Амстердама отныне нет ни одного инкубаторного яйца и ни кусочка мяса поросенка, кастрированного без специального укола.

Голландия – в основном протестантская страна. Один из постулатов ее религии гласит: если вы честный человек, значит, вам нечего скрывать от общества. Поэтому штор нет практически нигде. Амстердам – вторая Венеция: почти весь город лежит вдоль многочисленных природных и искусственно вырытых каналов. По этим каналам мы и поехали – экскурсия на кораблике. Вечерело, в окнах зажегся свет... Словом, ни один из нас не слушал гида – все глаза в огромные окна, не прикрытые даже занавесками. Видно все – убранство, высокие потолки, технику в кухне, двухуровневые комнаты с винтовыми лестницами... А если ваш дом стоит прямо на воде – то вы вообще как на ладони. Между прочим дома на воде – они, словно лодки, будто пришвартованы к стене канала и качаются на волнах – здесь считаются элитными.

По берегам каналов дома как бы вытекают друг из друга – боковых стен нет. Они очень узкие: три, два и даже одно окно шириной. Жители их смеются: мебель нарисована на стенах. Под крышей каждого дома – большие крючки: на них спускают и поднимают мебель при переезде. Потому что на винтовой лестнице даже люди не всегда помещаются. Голландская шутка: кто такой «Летучий голландец»? Это пьяный амстердамец, которого жена на крючке не удержала. Зато все голландцы умеют плавать – их насильно учат этому с детства и даже выдают диплом трех степеней: умение плавать, умение плавать в одежде, умение плавать и спасать людей. Наверное, поэтому ограждений каналов нет: тротуар – сразу обрыв и вода.

На следующее утро нас повезли в голландскую деревушку, на самом берегу Северного моря – по другую сторону уже Англия. Ветрище, холм, в Северном море даже летом купаются только смельчаки, хозяйства никакого – здешние жители зарабатывают на ловле рыбы и на туристах. Но бедностью не пахнет: домики ровненькие, ладненькие – москвичи в автобусе начали шептаться: «Как на Рублевке!»... Фирменные бутики, магазины элитного белья и даже ювелирные лавки. Стоит ли говорить, что дорожки асфальтированы, везде чистота и возле домов стоят «мерседесы» и «рено». А в окнах без штор – уют и достаток.

Музей мадам Тюссо – больше всего лично меня поразило в нем огромное круглое окно под крышей, открывающее потрясающий вид на город. Это не просто зал с восковыми знаменитостями – тут разыгрывается спектакль: исторический зал, комната ужаса, где показаны пытки заключенных, а уж потом – звезды. И даже те как бы врисованы в ситуацию: к примеру, Робби Уильямс возлежит на диване, и если посадить рядом девочку, то на фото он будет ее обнимать. Кто-то похож на себя, кто-то – не очень... Мэрилин Монро, к примеру, не произвела впечатления, а вот принцесса Диана вызвала мурашки – до того она реальна.

И, наконец, Улица красных фонарей. Во-первых, она в самом центре города: нырни с площади Дам в проулок – и ты на ней. Во-вторых, так она называется потому, что над заветными дверьми горят красные фонари. И так, двери эти стеклянные, за ними прекрасно видно комнату: просторная кровать, умывальник, дверь для душа и кассовый аппарат – это умилило больше всего. Оказывается, некоторые счастливицы умудряются включить такие удовольствия в командировочные расходы – к примеру, у японцев посещение девочек с Улицы красных фонарей входит в обязательную туристическую программу. Девушки прямо за дверь – кто стоит, кто сидит на стуле с высокими ножками, кто призывно взирает на мужчин, кто занимается своими делами – читает, к примеру. Они самые разные – толстенькие и худенькие, молодые и зрелые, фактурные и ровненькие, красивые и не очень... Разного роста, расы и возраста – самая младшая только получила паспорт, а самая старшая недавно отметила 50-летие «творческой» деятельности. Все в нижнем белье, белье очень откровенное – формы, того и гляди, выскочат наружу, но быть в стиле ню запрещено.

15 минут пребывания в их объятиях стоит от 50 евро – это не с самой красивой, разумеется. Более того, за эти деньги вам предложат «классический» минимум. Каждое дополнительное «поползновение» оплачивается отдельно. Даже в этом голландцы рациональны и лишены лицемерия: девушки имеют трудовую книжку и числятся предпринимательницами. Комнаты с фонарями – их здесь 137 – берут в аренду и платят все налоги. Прямо на Улице красных фонарей – церковь, прямо возле нее – памятник проститутке, а возле него – детский сад в окружении все тех же дверей. И продолжение улицы – многочисленные порно-магазины, театры откровенного секса и даже колледж марихуаны, где вас научат растить, правильно сушить и курить ананшу. И общество относится к этому просто – если это есть, то не нужно делать вид, что этого нет. Правда, на каждом углу улицы стоит несколько полисменов, а каждая комната девочки снабжена тревожной кнопкой.

А вот фотографий не ждите: фото- и видеосъемка категорически запрещены – девочки этого сами терпеть не могут. Евгений Рухмацев все-таки решил рискнуть. Но не успел даже достать камеру, как совсем рядом хлопнула дверь, и женщина, выбежав на улицу в нижнем белье, обрушилась на него с английской бранью: «Только попробуй – и я разобью твою камеру об твою морду!» Гид тут же отреагировал: «Она это сделает, поверьте!»

Берлин был последним городом нашего вояжа. Утомленные ночным переездом, оглушенные Парижем и Амстердамом, мы уже не воспринимали Берлин, хотя там есть на что посмотреть, особенно русским: Трептов-парк, Рейхстаг, многочисленные военные памятники... Конечно, хотелось увидеть берлинскую стену, фрагмент которой сохранен. Но и она не потрясла: обычное бетонное ограждение, как на любой магнитогорской стройке. Многочисленные граффити – в том числе целующиеся в засос Брежнев и Хоннекер. А вот магазины в Берлине заслуживают отдельного описания. Вещи здесь, разумеется, по-немецки добротны и недороги, особенно, если учесть, что мы попали в сезон распродаж.

РИТА ДАВЛЕТШИНА.
АМСТЕРДАМ–БЕРЛИН–
МАГНИТОГОРСК.

P.S. Это было больше месяца назад. Впечатления сгладились, и на фотографиях все опять выглядит по-новому. И глядя на них, ловишь себя на мысли: очень хочется снова оказаться здесь. Но не в Новый год – его лучше праздновать дома, с друзьями, а весной и летом, когда все зелено и радостно.